

迅速行动奋战一线 集中力量抗击疫情

——裕华区快速启动疫情防控各项工作

□石家庄日报记者 张静雯 焦莉莉 刘青

9月13日,在裕华区,街道、社区党员干部奋战一线,抓好疫情防控各项任务落实,广大党员响应号召,闻令而动,积极参与到疫情防控工作中,区商务局、区市场监管局快速启动应急保供预案,全力保障市场价格秩序平稳,社区志愿者也积极做好服务……大家与时间赛跑、与病毒赛跑,确保人民群众生命安全和身体健康。

“我们严格按照楼栋顺序来做核酸检测,对居住人员比较多的二号楼和四号楼是按照单元来做,避免交叉感染和人员聚集。”在嘉实蓝岸小区,裕华区东苑街道建华二社区党委书记张赛说,疫情发生后,社区工作人员第一时间全体到岗,分成7个小组分别到辖区的7个小区组织开展核酸检测和生活保供等各项工作。

疫情发生后,社区党员干部、工作人员、志愿者战斗在抗疫的第一线。“居民订的生活物资和外卖、快递等是由工作人员和志愿者逐门逐户送到家里,保证居民足不出户。我们在微信群里也提倡大家尽可能地一次性购买两天或三天生活必需品,减轻社区工作人员和志愿者工作的压力。”张赛介绍,针对部分老年人不会使用智能手机,无法采购生活物资、药品的情况,社区安排志愿者上门询问老人需求,帮老人下单买菜、买药。

9月13日上午,在裕华区逸景园社区的东门口,河

北省农村信用社联合社的王西良正在接送辖区居民的快递、外卖等物品。之后,他立刻把这些物品按照楼号分配、第一时间送到居民的单元门口。“党员就是要为人民服务,为群众办实事、办好事。”“党员到社区报到是一种无形的力量。”裕华区逸景园社区党支部书记、居委会主任张浩说,“跟社区和物业人员相比,他们更懂得居民的诉求,所以给居民做工作时更容易被接受。”

在裕华区北国超市谈东店,工作人员穿梭于各货架之间,有条不紊地拣货、分包。总经理孟爽说,为保障线上订单的顺利配送,该店迅速调整业务链条,将人员补充到线上订单的流水作业中。另外,线上精选民生保障品类和购买频次较高的商品,以便提升订单数量,服务到更多市民。

裕华区商务局局长张燕告诉记者:“我们第一时间协调组织辖区18家大中型超市、15家农贸市场从业人员进行核酸检测,并要求各超市、市场调配好保供人员和货源,增加居民日常生活物资备货量,鼓励开展线上经营,充分发挥各大线上外卖平台作用,最大限度满足群众生活需求。”

疫情发生后,裕华区市场监管局组织执法人员迅速行动,加强对重点经营场所和重要商品的价格监管和质量监管,全力确保市场价格稳定。“我们重点对生活必需品及防疫物资的未依法明码标价,串通涨价、哄抬价格等

违法行为依法从严从快从重查处。”裕华区市场监管局局长房慧超表示,为保障疫情防控期间市场整体价格秩序平稳,该局组织相关科室及各市场监管所人员对辖区内商超、农贸市场、药店等经营场所进行全覆盖检查,加强重点商品价格监管,进一步加强生活必需品和防疫物资的质量监管和查处力度。

9月13日一早,裕华区槐底街道兴苑街社区居民陈涤非接到防疫通知后,马上和他的志愿者伙伴们安排本社区志愿工作。很快,陈涤非就带着一组采集队,对辖区居民进行核酸采样。陈涤非所在的这个近百人的志愿者团队,不仅值岗、配合医护做核酸,还为居民拿快递、送物资、扔垃圾,特别为独居老人等特殊群体提供代买、就医等帮助。看似简单的事情,每天都要重复多次,哪里有需要,他们就出现在哪里。陈涤非对记者说:“居民非常支持和配合我们志愿者的工作,我们也会尽全力把本轮防疫工作做好。”

作为一名“老志愿者”,疫情期间,刘爱会每天天不亮就起床,早早就来到核酸检测点,准备医护用桌椅,搬运物资,组织居民有序排队,协助医护扫码。“要想做好志愿服务工作,必须要有大爱和奉献精神。”刘爱会说。一系列工作井井有条,志愿者有分工有合作,有交接有记录,尽力保障居民在居家办公期间工作生活正常运转。

通告

鉴于本次疫情传播源头尚不清晰,存在隐匿传播风险,为尽快阻断传播、扑灭疫情,切实维护人民群众生命安全和身体健康,经研究决定:

1.自9月14日6时至9月16日6时,长安区、新华区、桥西区倡导非必要不出居民小区(村),如确有必要,需同时满足以下三个条件。

- (1)持24小时核酸检测阴性证明;
- (2)现场进行抗原检测,结果为阴性;
- (3)持当日核酸已采凭证。

2.如急需就医或遇其他紧急情况,由居民小区(村)核实后开辟绿色通道,予以通行。

请广大市民予以理解支持配合,下步防控措施将视疫情形势及时调整,另行通告。

石家庄市疫情防控总指挥部办公室
2022年9月13日

关于划定新冠肺炎 风险区域的通告

为快速有效阻断疫情传播,切实保障辖区群众生命安全和身体健康,根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》规定,经专家组研判,决定将裕华区建通街道盛邦花园一区 and 裕华路街道青园小区划定为高风险区,采取“足不出户、上门服务”等封控措施。

请风险区内的居民朋友严格落实防控要求,切实降低疫情传播风险。本通告自2022年9月13日实施,后续将根据疫情防控形势变化及时调整。

石家庄市疫情防控总指挥部
2022年9月13日

关于在部分区域开展 全员新冠病毒核酸筛查工作的通告

广大居民朋友:

为进一步强化疫情监测,加强本土疫情隐患排查,及时发现和控制隐匿传播风险,切实保障人民群众生命安全和身体健康,经市疫情防控总指挥部决定,自9月13日起,在部分区域开展全员新冠病毒核酸筛查。现将有关事项通告如下:

一、筛查范围

石家庄市长安区、桥西区、新华区、裕华区辖区内居民(包括本地常住人口、暂住人口、流动人口、外籍人口)。

二、筛查时间

全员核酸筛查时间为9月13日-15日,连做三天。

三、筛查方式

石家庄市长安区、桥西区、新华区在保持正常的生产生活工作秩序的情况下,开展全员核酸筛查;裕华区辖区内居民居家办公期间由所在街道(乡镇)安排开展全员核酸筛查。所有人员应主动配合做好核酸检测,做到应检尽检、不漏一人。对于行动不便人员,社区将组织上门采样。

四、采样地点

为方便居民就近进行核酸采样,各区在相关场所设置了采样点,居民可结合本人实际,前往采样点采样。

五、注意事项

1.居民参加新冠病毒核酸筛查需携带

身份证(无身份证者携带户口簿)、外籍身份证明等有效证件。

2.居民在采样现场应全程佩戴口罩,有序排队,保持“一米线”,不聚集、不交谈,不吸烟,不随地吐痰。

3.对无智能手机的人员由采样点发放“核酸已采凭证”。

4.全员新冠病毒核酸筛查不出具书面报告。

5.25类重点人群及黄码、红码人员严格按照规定的检测频次和方式,定时进行核酸检测。

六、特别提示

从即日起,凡是进入我市党政机关、企事业单位、商场超市、医疗机构、宾馆饭店、商务楼宇、景区景点、农贸市场、公园游园、图书馆、博物馆、美术馆、展览馆、电影院、棋牌室、网吧、歌厅、舞厅、酒吧、茶座、体育场、游泳馆、公共浴室、理发店、美容店等人群经常聚集、供公众使用或提供服务的所有公共场所和乘坐公共交通工具,要查验健康码和72小时内核酸检测阴性证明或“核酸已采凭证”。健康码异常和不能提供72小时内核酸检测阴性证明或“核酸已采凭证”的,不得进入上述场所和乘坐公共交通工具。

请广大居民理解和支持,主动参与、主动检测,筑牢群防群控的坚实防线,共同守护来之不易的疫情防控成果。

上述政策如有调整将另行通告。

石家庄市疫情防控总指挥部办公室
2022年9月13日